



# 3米高空,一男子玩完倒挂金钩又开始仰卧起坐,还要烟吸 市民爬上钢架“递烟”救人

## 医生初步诊断该男子疑有精神病

### 路遇街霸 13岁少年设下缓兵计

孩子的策略:主动交出5元钱哄住他们,然后找机会报警

□晚报记者 王晋晋/文 孙昱/图

本报讯 昨日7时许,回民一小附近,13岁的初中生尚文(化名)遭遇两男子言语威胁,为尽早脱身,尚文主动将身上5元钱交给他们。见两人悻悻离去,尚文立即用公用电话报警求助:“警察叔叔,我刚被抢了。”几分钟后,民警布控将两名嫌疑人当街抓获。

昨日7时许,在郑州3中读初一的尚文步行去学校,行至回民一小附近被两名年轻男子拦住了去路。“小弟弟,帮个忙吧!”其中一黑衣男子说,他有个朋友在附近家属院的楼上住,希望尚文帮忙去叫下。

单纯的尚文当即答应对方,3人朝附近的小区内走去。“在哪栋楼啊?”尚文询问情况时,面目和善的两位大哥突然变脸了,他们板着脸开始威胁尚文。“我身上就5元钱,全给你们吧。”见状,尚文主动把钱交给了对方。

“这孩子很识趣。”两男子见尚文一直很配合,便拿着5元钱离开了。

“警察叔叔,我的钱被抢了。”见两男子走远,尚文立即跑到附近的公用电话报警求助,电话中他详细地说了两男子的特征和逃窜方向。

几分钟后,特巡警四大队夜巡7号民警周勇、李彭真根据报案人描述,最终在清真街附近发现两名形迹可疑的男子,随即与其他几组警力联合将嫌疑人控制。

尚文说,当时他身上共有7元钱,为了脱身报警才把身上的5元钱给了对方。他的母亲曹女士讲,尚文平时的胆子较大,遇到这样的危险能临危不惧、想办法报警求助,“孩子很勇敢。”

经民警介绍,被抓的两名男子,年龄在18岁左右,郑州人,常在街头混吃混喝。其中一男子交代,前一天晚上他们在网吧玩通宵把钱花光了,于是从网吧出来后想找点钱花。目前,此案已移交管城公安分局刑侦一中队进一步处理。

清楚地说出嫌疑人特征和逃窜方向

### 听警察夸奖小尚文 “孩子勇敢而且聪明,真棒”



“孩子勇敢而且聪明,真棒。”民警周勇说,尚文在事发后立即报警,“戴着黑帽子,黑上衣上方有白色条纹”,孩子报警时详细清楚地向民警描述了嫌疑人的特征与逃窜方向,对民警抓获嫌疑人有很大的帮助。如果其他孩子遇到类似的事情都应该向他学习,“不要惊慌,在确保安全的情况下及时向民警求助”。 线索提供 韩冰

线索一经本报采用,请提供者携带证件到郑州日报社新闻大厦209室领取线索提供奖。

**君安齿科** 镶牙 拔牙 八折  
诚信服务 价格低廉  
正规牙科 消毒可靠  
67030117



男子做完仰卧起坐后,双手抱肩在钢架上睡了起来。 晚报记者 廖谦 通讯员 孟杰 图

昨日上午,一男子踢碎郑州火车站广场地下商场天花板上的玻璃,站在3米多高的钢架上就是不下来。民警、消防、市民忙活了4个多小时,最终用一包烟将男子救下。男子疑有精神病,目前正在市八院接受治疗。

晚报见习记者 龚一鸣

### 一男子坐在3米高钢架上,“谁靠近,我就一头栽下去”

昨日10时许,一穿灰外套的中年男子坐在火车站地下商场的钢架上,向一旁的消防队员和群众说:“谁靠近,我就一头栽下去。”

郑州火车站广场中间有个喷泉池,池子中间是地下商场的玻璃顶棚,支撑玻璃顶棚的是纵横交错的钢架。男子坐的钢架下面是一个商铺,货架上摆满了方便面等食品。中间有几张桌子,上面还有一桶冒着热气的煮面。

### 做完仰卧起坐后开始睡大觉,醒了又要烟吸

男子很少说话,偶尔说几句,也是语速很快,众人都听不懂。

消防队员找来梯子,几次放在男子下方劝说他自己下来,可都被男子踢倒。男子在钢架上一会坐下,一会站起来靠着。看见消防队员靠近,他双脚踩着钢架的三脚架处,头朝下倒挂起来,身子不停地乱晃。后来,他从身上拿出烟和打火机,点烟抽了起来。烟吸了一半掉到了地上,他又坐回了原处。

当众人以为他会老实地坐着时,他竟然又在钢架上做起了仰卧起坐,身上的烟和打火机也

特巡警三大队二七巡逻14号民警介绍说,9时许,他们接警赶到现场,男子就坐在这个离地3米多高的钢架上,怎么劝都不下来。民警只好请求消防官兵前来支援。

该商铺一女店员讲,9时许,她正在看铺子,天花板上的玻璃突然哗啦啦地掉到桌子上,险些砸住几个正在吃面的顾客。抬头一看,这个男子站在天花板的钢架上。

掉在了地上。做完后,男子躺在钢架上,双手抱肩睡了起来。

不管众人怎么劝说,男子就是不做声。双方就这样僵持了3个多小时。为防男子掉下,消防队员决定将救生气垫放在男子下方的店铺中。

民警、店伙计、市民一起用了10分钟时间将货物搬走,腾空了商铺,刚把气垫铺开时,男子突然站起来快速跑到了商场顶棚的中央。

13时许,救生气垫充满了气。可是怎么把他引到气垫上方去呢。又过了20多分钟,男子冲众人比划着,要抽烟。

### 市民爬上钢架去送烟,和消防队员一起救人

“用烟把他引过去。”民警拿出一包烟。见此,市民李先生主动请缨,上去救人。

李先生顺着梯子爬上了钢架。男子伸手要烟,李先生说够不着,故意引他往气垫中央挪。男子抓着钢架来到李先生旁边,伸手抢烟。

此时,众人将气垫往前拉了2米多,正好在男子的下面。消防队员袁梦快速爬上去,和李先生一前一后将男子抱住往下坠。谁知男子紧抓着钢架不松手,3人悬在了钢架上。

消防队员詹鹤楠见此爬了上去,和袁梦、李先生一起将男子推到了气垫上。

民警上前将男子控制。

### 男子疑有精神病,目前正在市八院接受治疗

男子的身份证显示,他叫刘远成,今年37岁,贵州省玉屏县人。他身上还有一张郑州至玉屏的火车票,日期是14日6时。被众人救下后,他的语速放慢了些,众人大概听懂了他的一些话。他说,昨天,他去坐车,车站的人不让坐把他撵了出来。他跑到了喷水池上,一块玻璃裂了,他踩了一脚掉到了钢架上,怕人打他,他才坐在钢架上不下来。因见男子精神状态不是很好,民警遂将他送到了市八院接受检查。

据医生介绍,经初步诊断,男子疑有精神病,目前正在医院接受治疗。

### 新闻夜线

## 建广告牌挖断管道,200户居民没气做晚饭

□晚报记者 王晋晋

本报讯 昨日晚上,英协路与货站街附近,一辆挖掘机挖土准备建广告牌时将一天然气管道挖断,造成附近200户居民用气一度中断。

昨日18时05分,特巡警四大队民警接到市民报警称,英协路与货站街交叉口北200米路东,一天然气管被一辆挖掘机挖断,目前肇事的挖掘机不知去向,燃气管道泄露严重。几分钟后,特巡警四大队教导员赵建涛带领5组警力前往现场处理。18时18分,市燃气公司工作人员赶到现场。

昨日18时30分,记者赶到现场看到,路东

边一个约2米宽、4米长、1米高的大坑,坑内一根黑色的管道北侧有明显的破裂痕迹。而在东侧几米远处,一个广告牌架子躺在地上。

“可能是挖掘机挖断的。”据现场一位李姓市民介绍,傍晚时他买菜回家途中看到一辆挖掘机在这里挖土,听说是在路边要建广告牌。

市燃气公司负责人刘岗说,被挖断的是一个外径160毫米的天然气管道。由于此管道由南北路口的两个阀门控制,他们赶到现场后先将阀门关掉,随即开始检修破裂管道。此次天然气泄露造成南航花园小区200户居民无法正常使用天然气。20时30分许,该处的天然气恢复供应。 线索提供 韩冰



民警在事故现场设置警戒带。 晚报记者 周雨 图